



### Τετραπόδα ηλεκτρονικά

Πείραμα στο  
Ίδρυμα Ramazzini  
της Μπολόνια.  
1.500 αρουραίοι  
απορροφούν την  
ακτινοβολία των  
κινητών για  
τρία χρόνια.

### Βλάπτουν; Το ψάχνουμε...

Κάθε ηλεκτρονική συσκευή εκπέμπει ακτινοβολία και δημιουργεί ηλεκτρομαγνητικό πεδίο. Σύμφωνα με το νόμο, τα κινητά τηλέφωνα δεν μπορούν να εκπέμπουν, στη μέγιστη ισχύ, περισσότερα από 2 βατ. Μέσα σε αυτό το όριο δεν έχουν παρατηρηθεί βλαβερές επιπτώσεις στην υγεία.

**Αθώο το UMTS.** Τον προηγούμενο Ιούνιο, μια μελέτη του Πανεπιστημίου της Ζυρίχης, με βάση 117 άτομα, ανέφερε πως οι αναμεταδότες UMTS δεν έχουν καμιά επίπτωση στην υγεία του ανθρώπου, όπως οι «παλιές» εγκαταστάσεις GSM.



**Στη Φινλανδία για ρίψεις!**  
Στημιότυπο από το παγκόσμιο πρωτάθλημα «κινητοβολίας».

## Κάποιες φορές κρατάμε σφιχτά το κινητό για να ξεχάσουμε τη μοναξιά μας

και την άμεση βιντεοσκόπηση απρόοπτων γεγονότων. Όπως συνέβη στο τρομοκρατικό μακελειό του Λονδίνου το 2005. Σήμερα, χάρη στην ενσωμάτωση συστημάτων δορυφορικού εντοπισμού GPS στα κινητά, κάποιες εταιρείες, όπως η ελβετική Sunrise, προσφέρουν υπηρεσίες «ελέγχου θέσης» ακόμη και σε μαμάδες που θέλουν να ξέρουν πού βρίσκεται το παιδί τους. Όμως, αναμένεται ότι θα περιοριστούν οι δημόσιοι χώροι όπου θα επιτρέπεται η χρήση κινητού. Στα μέσα μαζικής μεταφοράς της Στοκχόλμης θα υπάρχουν προσεχώς ειδικά σημεία για όσους τηλεφωνούν, ενώ σε κάποια αμερικανικά εστιατόρια έχουν εγκατασταθεί θάλαμοι από πλεξιγκλάς με ηχομόνωση για όσους πρέπει να πραγματοποιήσουν κάποια κλήση. Όσοι, πάλι, δεν θέλουν να ενοχλούν τους γύρω τους με τον ήχο του κινητού τους (που εδώ

και καιρό έχει πάψει να είναι ένα απλό κουδούνισμα και έχει αντικατασταθεί από την τελευταία μουσική επιτυχία που μπορεί κάποιος να κατεβάσει από το ίντερνετ) μπορούν πάντα να επιλέξουν τη δόνηση ή τις υψηλές συχνότητες του Mosquitotone (17.000 χερτζ). Πρόκειται για την τελευταία μόδα μεταξύ των άγγλων εφήβων, καθώς δεν γίνεται αντιληπτό από άτομα άνω των 30 ετών.

### ● Γυναίκες...

Η μελέτη για τις διάφορες χρήσεις του κινητού αποτελεί

### «Αστέρες» στην οθόνη

Με ένα sms μπορείτε να λάβετε στο κινητό σας φωτογραφίες και βίντεο κλιπ αγαπημένων καλλιτεχνών.



### Τρέλες στη γραμμή...

#### ● Ασανσέρ

Στον ουρανοξύστη Shinjuku Park του Τόκιο καλούν το ασανσέρ γράφοντας ένα sms με τον αριθμό του ορόφου.

#### ● Ακτίνες

Ο Ιάπωνας Γιαμάντα Ντένσι εφάρμοσε ένα φίλτρο με υπέρυθρες ακτίνες που εφαρμόζεται στο βιντεόφωνο και υπόσχεται ότι θα «βλέπουμε κάτω από τα ρούχα».

#### ● Υπαγόρευση

Το T9 (σύστημα ηλεκτρολόγησης sms που μαντεύει τις λέξεις) είναι αποτελεσματικό κατά 95%. Στο ψυγείο παραμένει το σύστημα φωνητικής αναγνώρισης: η τεχνολογία είναι έτοιμη αλλά σε κανέναν δεν αρέσει να υπαγορεύει sms δημοσίως.



#### ● Τηλε-φέρετρο

Το πιο γελοίο από τα «κινητά» αξιοπεριεργα είναι αυτό το φέρετρο σε σχήμα κινητού που φτιάχνει ένας τεχνίτης στην Γκάνα.

#### ● Ρίψεις

Στη Φινλανδία διεξάγεται το παγκόσμιο πρωτάθλημα «κινητοβολίας». Το ρεκόρ είναι 82,55 μ.

#### ● Μνίζες

Τα sms αποδίδουν τεράστια κέρδη στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας.

πλέον αντικείμενο ειδικών, όχι μόνο των τεχνικών της συσκευής, αλλά ψυχολόγων και κοινωνιολόγων που συνεργάζονται με πολλές εταιρείες για τη δημιουργία νέων μοντέλων και συστημάτων επικοινωνίας. Διαπιστώθηκε, για παράδειγμα, ότι στις γυναίκες δεν αρέσουν τα κινητά με μεγάλη οθόνη (πασαλείβεται το μέικ απ), ούτε τα μικρά πλήκτρα (δεν βολεύουν με τα μακριά νύχια). Σύμφωνα με τον Ρούντι Κρόλοπ, δημιουργό του κινητού (βλ. αρχικό πλαίσιο), τα σύγχρονα κινητά έχασαν την κεραία τους, επειδή μπλεκόταν πάντα σε κάτι όταν οι γυναίκες το έβγαζαν από την τσάντα τους...

Χρήστος Τσανάκας